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V úterý 5. května 2026 v 10 hodin dopoledne se na pietním místě v parku před ZŠ T. G.
Masaryka konalo slavnostní shromáždění k uctění památky obětí 2. světové války, od
jejíhož konce uplynulo 81 let. Zúčastnili se ho představitelé městské části v čele se
starostou Vojtěchem Kosem. Pozvání přijal také poslanec Robert Králíček, dále zástupci
vojenských, policejních, hasičských, kulturně-společenských organizací, skauti, sokolové,
orlové, představitelé církevních institucí, ale také žáci z místních základních škol.

Za účasti příslušníků Čestné stráže Armády České republiky položili věnce a kytice k Pomníku
obětem 2. světové války představitelé a reprezentanti: Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (Robert
Králíček), městské části Praha 12 (Ing. Vojtěch Kos, MBA; Mgr. Petr Prchal, MPA, který položil kytici
k Pomníku popraveným studentům), městské části Praha - Libuš (Mgr. Kateřina Turnová), Krajského
vojenského velitelství hlavní město Praha (mjr. Ing. Martina Schütznerová), Obvodního ředitelství
policie Praha IV - Místního odd. Modřany (npor. Ing. Jan Špaček), Obvodního výboru Českého svazu
bojovníků za svobodu Praha 4, 11 a 12 (PhDr. Bohuslav Holub, Jiří Pitín, Jan Vlasák), Sboru
dobrovolných hasičů Cholupice (Stanislav Kostka), Orelské jednoty Praha 12 (Jiří Kopr), Sokolské
župy Pražské – Scheinerovy (Ing. Lukáš Sobotka), Svazu důstojníků a praporčíků Armády České
republiky Praha (mjr. v. z. Ing. František Tyl a kpt. v. v. Marie Karásková) a farářka sboru Církve
československé husitské (Eva Buttová).

Slavnostního slova se na úvod ujal poslanec Robert Králíček, na něj posléze navázal se svým
projevem starosta městské části Praha 12 Vojtěch Kos, který mimo jiné uvedl, že: „zejména v této
době je důležité si připomínat hrdinství všech obětí druhé světové války. A tak jako oni, musíme stát
na straně svobody, spravedlnosti a demokracie“. Dále také představil tři nové doplňkové pouliční
cedule k ulicím Kolmanova, Soukalova a Kubálkové připomínající život těchto válečných hrdinů. Na
závěr pak promluvili představitelé místních církevních organizací Lukáš Ondra, farář Sboru
Českobratrské církve evangelické, Eva Buttová, farářka sboru Církve československé husitské a
Stanislaw Gora, farář Římskokatolické církve v Praze Lhotce.

Za městskou část Praha 12 se pietního aktu dále zúčastnili 1. místostarosta Petr Šula, místostarostka
Lenka Vedralová, radní Michaela Černá, Jaroslav Zvonař a zastupitelé Iva Koudelková, Martin
Švejda, Jaroslav Hrozek a Vladimír Vaněk. Svojí účastí také uctili památku obětem války ppor. Mgr.
Josef Petrusek z Hasičského záchranného sboru hlavního města Prahy, stanice Modřany a rektor
Policejní akademie České republiky v Praze, brig. gen. v.v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D.

Památku válečných hrdinů připomněli následně položením kytic na pietní místa a válečné hroby na
území městské části Praha 12 starosta Vojtěch Kos, 1. místostarosta Petr Šula, radní pro kulturu
Michaela Černá, radní Jaroslav Zvonař a starosta SDHCH Stanislav Kostka. Společně tak vyjádřili
obdiv a úctu vůči všem statečným lidem, kteří se v těžkých dobách dokázali postavit zlu a bojovat za
svobodu.
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